



Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 205 (9543)

Суббота, 16 октября 1954 года.

Цена 20 коп.

СВОЕВРЕМЕННО, ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ЗИМОВКЕ СКОТА В КОЛХОЗАХ

Приближается наиболее ответственная пора в животноводстве — зимовка скота. Успешное решение задач по дальнейшему развитию общественного животноводства, поставленных Коммунистической партией и правительством, в огромной степени зависит от того, насколько хорошо будет содержаться скот в зимних условиях. Обеспечение своевременной подготовки к зимовке скота должно быть предметом особой заботы партийных и советских организаций, МТС и колхозов.

На днях состоялся IV пленум Томского обкома КПСС обобщивший опыт «О подготовке к зимовке общественного животноводства в колхозах». Пленум отметил, что областная партийная организация, претворяя в жизнь решения партии и правительства о крупном подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства, провела некоторую работу по дальнейшему развитию общественного животноводства.

Однако серьезное отставание в развитии животноводства в нашей области не преодолено. Государственный план развития общественного животноводства в колхозах области не выполнен. Крайне низкая остается продуктивность животноводства. Продолжает иметь место многочисленное число падежа скота. Неудовлетворительно выполняется государственный план заготовки и закупок продуктов животноводства.

Факты говорят о том, что руководители областного управления многие районные партийные и советские органы, руководители МТС и колхозов не сделали должных выводов из ошибок прошлого года, плохо организуют подготовку к зиме общественного животноводства.

Многие колхозы и МТС области не обеспечивают выполнения решений партии и правительства о заготовке необходимого количества кормов для животноводства. Особенно плохо заготавливаются корма в колхозах Александровском, Верхне-Курганском, Каргасинском, Колпашевском, Томском, Тугайском и некоторых других районов.

В накоплении кормов для общественного животноводства исключительно важная роль принадлежит машинно-тракторным станциям. Между тем многие МТС и в первую очередь Чажемтовская, Паральская, Красноярская, Тургутаявская, Пудинская и другие совершенно неудовлетворительно проводят заготовку кормов в колхозах.

Одним из важнейших участков подготовки к зимнему содержанию скота является строительство и ремонт животноводческих помещений. Однако выполнение государственного плана по строительству и ремонту животноводческих помещений в колхозах области организовано крайне плохо. В Александровском Тугайском Молчановском районах, например не слано в эксплуатацию в этом году ни одного нового животноводческого помещения.

Совершенно неудовлетворительно выполняется план механизации трудоемких работ на животноводческих фермах.

Одним из серьезных недостатков, тормозящих развитие общественного животноводства является совершенно недостаточное внимание областного управления, многих районных КПСС, райисполкомов и директоров МТС к подбору и обучению животноводческих кадров. На фермы нередко посылаются не знающие дела, безинициативные люди. В животноводстве мало работают коммунисты и комсомольцы. Не ликвидирована до сих пор большая текучесть животноводческих кадров. В колхозах зоны Ключевской МТС, например уже в этом году сменилось около половины общего числа всех заведующих хозяйственными фермами.

Как указал пленум обкома КПСС, в запущенном состоянии остается массово-политическая работа среди работников животноводства. Социалистическое соревнование на фермах зачастую носит формальный характер. Слабо популяризируется опыт новаторов животноводства нашей области и опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Огромные задачи поставленные партией и правительством по крупному подъему животноводства, не могут быть успешно решены без всемерного усиления партийного руководства развитием животноводства. До начала зимовки скота остается очень мало времени. Обеспечение своевременной и добросовестной подготовки колхозов к зимовке скота, безусловное выполнение плана заготовки кормов, своевременное окончание ремонта и строительства животноводческих помещений во всех колхозах является, как указал в своем решении пленум Томского областного комитета партии, неотложной задачей бюро обкома и исполкома, райкомов партии и райисполкомов областного управления сельского хозяйства, руководителей МТС, правле-

ний колхозов и первичных парторганизаций МТС и колхозов.

Пленум обязал райкомы партии и райисполкомы, директоров МТС и правления колхозов, первичные партийные организации колхозов мобилизовать усилия колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства на использование всех возможностей для увеличения кормовых запасов. В оставшееся короткое время нужно завершить работы по сбору и скирдованию всей соломы, сбору половы гуменных отхолов, немедленно закончить уборку корнеплодов, организовать косовую отаву создать необходимые зернофуражные фонды и выделить картофель на корм скоту. Должны быть значительно усилены работы по силосованию. Для закладки на силос следует использовать отаву картофельную ботву, отходы овощных культур.

Перед партийными, советскими организациями, МТС и колхозами области планомерно поставлена задача — незамедлительно осуществлять меры по выполнению плана строительства и ремонта скотопомещений, механизации животноводческих ферм. Необходимо пополнить строительные бригады колхозов и монтажные бригады МТС, улучшить организацию труда на строительстве и организации технического обслуживания, наладить систематический контроль за строительными работами. Пленум потребовал упорядочить нормирование строительных работ, широко применять сделанную промышленную систему оплаты труда строителей. Больше помощи в строительстве и ремонте животноводческих помещений колхозам должны оказать передовые бригады строителей.

Пленум обкома КПСС поставил задачу перед партийными организациями, советскими в хозяйственных органами, руководителями МТС и правлениями колхозов — в предстоящую зимовку обеспечить полную сохранность поголовья скота и добиться максимального повышения его продуктивности с тем, чтобы за стойловый период (с 1 ноября по 1 июля) получить не менее 800 — 1.000 килограммов молока на каждую фуражную корову. Для этого требуется организовать правильный и заботливый уход за скотом, рациональное кормление животных разнообразными кормами, бесперебойное обеспечение ферм водой, своевременное скамливание силоса, установить строжайший контроль за расходом кормов. В течение октября следует провести государственную приемку готовности каждого колхоза к зимнему содержанию скота.

Особое внимание должно быть уделено подбору и воспитанию кадров животноводства, строгому соблюдению принципа материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного животноводства, улучшению организации и оплаты труда на фермах. Пленум обкома КПСС обязал райкомы и партийные организации колхозов ускорить животноводческие кадры за счет направления для работы непосредственно на фермах коммунистов и комсомольцев, принять меры к созданию на фермах партийных, партийно-комсомольских и комсомольских групп.

С 1 ноября во всех колхозах должна быть организована зоотехническая учеба работников животноводства. Особое внимание в работе зоотехнических школ и кружков следует обратить на изучение передового опыта в животноводстве, материалов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Успешное проведение зимовки скота во многом будет зависеть от работы зооветспециалистов МТС. Пленум обкома КПСС просит райкомы райисполкомы и директоров МТС принять конкретные меры к устранению недостатков в использовании зооветспециалистов, в значительном улучшении их работы.

Прямая обязанность райкомов КПСС, первичных партийных организаций МТС и колхозов — решительно улучшить массово-политическую работу среди работников животноводства, добиться повышения эффективности политической агитации. В ближайшее время необходимо поощрять опытных агитаторов на все животноводческие фермы, организовать регулярное чтение лекций, докладов, проведение бесед для работников животноводства, широко развернуть во всех колхозах, на всех фермах социалистическое соревнование за успешное решение задач по дальнейшему развитию животноводства.

Все меры должны быть приняты для того, чтобы безусловно выполнить государственный план заготовок и закупок мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Задачи, стоящие перед колхозами и машинно-тракторными станциями области в борьбе за подъем общественного животноводства, велики и ответственны. Успешно решить эти задачи — долг партийных, советских организаций, всех тружеников сельского хозяйства.

На строительстве Арысь-Туркестанского канала

ЧИМКЕНТ, 15 октября. (ТАСС). На строительстве Арысь-Туркестанского ирригационного канала, который пересекает пять районов Южно-Казахстанской области и значительно расширит здесь орошаемые земельные участки за счет освоения новых земель, приступили к работе три участка. На бе-

регу будущего Бугуньского водохранилища возник поселок строителей.

Поступила первая партия землеройных машин, механизаторы механизированных отрядов четырех МТС выполнили первые десяти кубометров земляных работ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

★ ★

Колхозы и совхозы Башкирской АССР выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Башкирской АССР досрочно выполнили план заготовок и закупок хлеба. Снамо государству хлеба на 7,4 миллиона пудов больше, чем за весь прошлый год. План заготовок и закупок овсяной выполнен на 106 проц.

Колхозы и совхозы республики в лучшие агротехнические сроки провели сев озимых культур, перевыполнив установленный план, завершают заготовку семян яровых культур, сдачу государству картофеля, подсолнечника и сахарной свеклы.

Колхозы и совхозы Горьковской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Горьковской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Колхозы области засыпают семена яровых культур на посев в 1955 году, продолжают сдачу хлеба в счет натуроплаты за работы МТС и производят вылачу хлеба колхозникам на трудодни.

План озимого сева колхозы области выполнили на 108,7 процента и провели его в лучшие агротехнические сроки. В колхозах и совхозах области принимаются меры по завершению всех сельскохозяйственных работ и выполнению государственных планов сдачи картофеля, овсяной, льна и продуктов животноводства.

Колхозы и совхозы Тюменской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Тюменской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Пшеницы снамо 107,3 проц. к плану. Установленный план сдачи семян масличных культур выполнен на 139,6 проц. Колхозы области продолжают сдачу зерна по врученным счетам за работы МТС и в порядке государственных закупок, производят заготовку семян и вылачу хлеба на трудодни колхозникам. Завершается сдача государству шерсти, семян льна-долгунца, картофеля и овсяной.

Колхозы и совхозы области в лучшие агротехнические сроки выполнили план посева озимых культур на 123 проц., заканчивают работы по подъему ячменя и подготовке к проведению зимовки скота.

Вечер, посвященный столетию героической обороны Севастополя

Труженики Советского Союза отмечают столетие героической обороны Севастополя. В честь знаменательной даты на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы проводятся доклады, беседы, лекции.

14 октября большой зал центрального лектория Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний наполнили свыше тысячи рабочих и служащих предприятий, учреждений и учебных заведений Москвы. Здесь состоялся вечер, посвященный столетию героической обороны Севастополя.

Открывая вечер, Герой Советского Союза генерал армии И. Е. Петров рассказал о героической борьбе русского народа против иноземных захватчиков в Крымской

войне 1853—1856 годов. Немеркнувшей славы покрыли себя солдаты, матросы и офицеры в боях при обороне города Севастополя. Он говорил также о героических подвигах, совершенных воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота при обороне Севастополя в годы Великой Отечественной войны.

На вечере выступили с воспоминаниями об обороне Севастополя в годы Великой Отечественной войны Советского Союза в 1941 — 1945 годах вице-адмирал И. Ф. Азаров, генерал-лейтенант П. Ф. Чухнов, вице-адмирал В. Г. Фалеев, Герой Советского Союза Л. М. Павличенко, генерал-майор П. Н. Мусьяков.

Для участников вечера был дан концерт. (ТАСС).

Увеличен срок весенних каникул школьников

Министерство просвещения РСФСР увеличило продолжительность весенних каникул в школах республики с шести до десяти дней. Весенние каникулы в городских школах будут теперь начинаться 24 марта и заканчиваться 2 апреля.

В сельских местностях решения о времени проведения каникул будут приниматься местными Советами депутатов трудящихся в зависимости от климатических условий. (ТАСС).

Ценная антропологическая находка

Советская наука получила новый антропологический материал, связанный с процессом развития человека от древних видов к современному. В Москву в институт этнографии Академии наук СССР поступила сейчас чрезвычайно интересная находка экспедиции, произволившей под руководством А. Н. Рогачева раскопки близ Воронежа, на правом берегу Дона. Это — скелет человека, жившего примерно 40 тысяч лет назад.

Известный антрополог М. Х. Герасимов отмечает, что скелет такой молодой особи еще не удавалось извлечь из древних слоев земли.

Первый этап моей работы над находкой, — говорит ученый, — уже дает возможность утверждать, что это скелет человека так называемого кроманьонского типа — переходного от неандертальского (100 тысяч лет назад) к современному виду человека.

Находка еще раз подтверждает весьма глубокую древность человека и лишний раз показывает наивность религиозных представлений о сотворении человека, о краткости времени его существования на земле и т. д.

(ТАСС).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

★ ★

У литейщиков завода „Республика“

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив рабочих и служащих чугуно-литейного цеха завода «Республика» решил в октябре дать 60 тонн литья вместо 50 тонн, сократить брак на 10 процентов, сэкономить две тонны кокса, за счет которых дать три плавки и сэкономить подсобных материалов на 800 рублей.

Литейщики успешно справляются с выполнением взятых обязательств. За 9 дней октября коллектив дал уже 20 тонн чугуна. Все работы цеха выполняются и перевыполняются нормами выработки.

Выполняя ответственные сельскохозяйственные заказы, формовщик тов. Пясу-

нов дает в смену по три—три с половиной нормы. При отличном качестве выполнения работ формовщик тов. Кузнецов изготавливает в смену в два с лишним раза больше форм для залочных частей к сельхозмашинам, чем требуется нормой.

Хорошо в эти дни трудятся стержневники. На этом участке первенство в соревновании удерживает тов. Шаршавина, она выполняет сменные нормы на 200—250 процентов. Встранивши тт. Морязов и Васильченко, обеспечивая своевременную подготовку вагранок и вылачку металла, выполняют задания на 250 процентов.



В кабельном цехе завода «Томнабель» в предоктябрьском социалистическом соревновании первенство удерживает коллектив отделения, которым руководит тов. Святоческий. Высоких производственных показателей добилась бригада тов. Сердюченка. Сменное задание она выполняет на 150—170 процентов.

На снимке (слева направо) начальники отделения А. Е. Святоческий и бригадир С. В. Сердюченка проверяют качество кабеля. Фото Ф. Хитриневича.



Москва сегодня. Площадь Маяковского.

(Фотохроника ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

14 октября в павильоне «Колхозный Дом культуры» кемеровский инженер Х. А. Бисев рассказал экскурсантам об электродном способе обогрева парников и теплиц. Электродный способ разработан и впервые два года назад применен в производственных условиях в Кемеровской области. Сейчас он внедряется в Сибирь, на Урале, в Московской и Ленинградской областях.

Этот способ основан на тепловом действии электрического тока, протекающего в земле между электродами из полосок листового железа. Они размещены поперек парников в нижней части растительного слоя грунта. Кутлован изолируется шлаковой «попушкой», а в случае устройства шлакобетонных нарубей набобность в этом отпадает. При прохождении электрического тока почва нагревается, а пластинки остаются холодными. Тепло распределяется в земле равномерно, что особенно важно при выращивании овощных культур. Электроды в отличие от нагревательных элементов не перегорают. Электродный нагрев может быть осуществлен при напряжении переменного тока в 50 вольт. Наличие специального трансформатора позволяет изменять напряжение в зависимости от погодных условий. Регулировать температуру можно автоматически.

Производственная проверка нового метода в ряде хозяйств подтвердила практическую возможность широкого применения электродного обогрева почвы.

Электрифицированные парники можно использовать в течение 9—10 месяцев. Колхоз имени Сталина, Кемеровской области, провел опыт осеннего выращивания помидоров: зрелые плоды здесь закончили собирать в конце октября.

Электродный обогрев почвы можно проводить и в небольших теплицах, особенно

грунтовых. В капитальных теплицах целесообразно вводить электрический подогрев грунта в сочетании с использованием тепловых отходов промышленных предприятий.

«Достижения науки и передового опыта в животноводстве» — на эту тему прочел в конференц-зале доклад директор Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства доктор сельскохозяйственных наук профессор И. Кузнецов. Докладчик подчеркнул большое значение приготовления кормов. Например, обработка однопроцентным раствором известной мелочной соломой повышает ее питательные свойства в два с половиной раза. Дробление зерна увеличивает его усвояемость на 10—15 процентов. Очень хорошие результаты дает осекаживание кормов. Тов. Кузнецов подробно ознакомил собравшихся с различными способами подготовки кормов перед дачей их скоту.

В павильоне «Земледелие» главный агроном совхоза «Красноарский» № 2 А. Косачев прочел лекцию о повышении урожайности фруктовых деревьев и виноградарства. В этом же помещении кандидат сельскохозяйственных наук В. Лукьянов рассказал затем об эффективности занятых паров в хозяйствах нечерноземной полосы.

Группа партийных работников Повгородской области ознакомилась в павильоне «Колхозный Дом культуры» с опытом и формами работы лучших клубов, библиотек и домов сельскохозяйственной культуры. После этого они были приглашены на организованную здесь встречу композитора заслуженного деятеля искусств РСФСР Ю. Милюткина с участниками ВСХВ. В концерте исполнялись произведения Милюткина. (ТАСС).

Старейший работник ВСХВ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за заслуги в утверждение организации ВСХВ 14 октября утвердил участником выставки мелодиста Елену Константиновну Кравченко и наградил ее Большой золотой медалью ВСХВ.

За плечами Елены Константиновны большая трудовая жизнь. 17-летней девушкой в 1896 году она начала работать учительницей в сельской земской школе. В 1903 году тов. Кравченко вступила в

ряды партии большевиков, подвергалась тюремному заключению. Пять лет она провела в эмиграции, в Женеве. В 1917 году ее избрали в Костромской Совет рабочих и крестьянских депутатов.

Много лет тов. Кравченко работает в области сельского хозяйства. Ее перу принадлежат 15 популярных брошюр. На выставке тов. Кравченко работает с начала ее организации. (ТАСС).

Лес сверх плана

У работников Томского лесоперевалочного комбината сейчас горячая пора: заканчивается навигация.

Коллектив комбината, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство выполнить пятидневный план к 20 октября, дать стране несколько тысяч кубометров древесины сверх плана.

Хорошо работает коллектив цеха № 1 (начальник цеха тов. Шапоchnik), из месяца в месяц перевыполняющий задания. Коллектив цеха уже к 8 октября выполнил пятидневный план.

Большие порезы произошли за последнее время в цехе № 2, которым руководит тов. Журавлев. Раньше коллектив не выполнял задания. Руководство цеха при поддержке рабочих решило перестроить работу.

Раньше каждая смена готовила лес только для себя, а сейчас бригада на бревноватке, работающая перед ночной сменой, готовит лес для ночной смены. Для этого было несколько увеличен состав дневных смен за счет ночных, зато ночная смена стала обрабатывать столько же

леса, сколько и дневная, хотя ее состав уменьшился в два раза. Баржи под разгрузку стали ставиться с вечера. Это позволяет баржевым бригадам с самого утра начинать разгрузку.

Если раньше на протяжении всей разгрузки баржа стояла неподвижно, то теперь ее передвигают, когда это необходимо. Благодаря этому резко уменьшилось количество «островов», большинство бревен оказывается «на плаву», что намного облегчает работу гаванщиков.

Все эти изменения привели к тому, что теперь коллектив цеха ежедневно выгружает по 4.000 — 4.100 кубометров леса вместо 1.800 — 2.000 кубометров обрабатываемых раньше.

Отличных успехов добилась бригада грузчиков тов. Солонина, выполняющая нормы на 300—400 процентов. Лучшей бригадой на бревноватке является бригада тов. Фетисова. Не отстает от нее и бригада тов. Лукьянова, дневная выработка которой не ниже 130 процентов. Эти бригады уже выполнили пятидневный план.

В. ЦУКРОВ.

Возросла творческая активность трудящихся

В развернувшимся предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив опичной фабрики «Сибирь» добился новых производственных успехов. В этом месяце все люди работают ритмично. За десять дней план октября выполнен на 34,1 процент.

Первенство в соревновании держит коллектив литейного цеха. Все рабочие здесь значительно перевыполняют сменные нормы. Лучший из них тов. Бад ежедневно выполняет по полторы нормы. Также же показатели у литейщиков тт. Васильева, Тимофеева, помощников литейщиков тт. Шипшиной, Грошевой, Ма-

каренко, машинистки делителя Тищенко и многих других.

В дни предоктябрьского соревнования возросла творческая активность трудящихся предприятия. Слесарь тов. Чернов изобрел станок для механической резки бумаги. Сейчас в автоматическом цехе проходит испытание станка. Изобретение позволит намного облегчить труд на этой операции и высвободит двух человек на другую работу.

В этикетировочном цехе успешно решается вопрос замены двух станочниц одной за счет усовершенствования оборудования.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За высокий уровень партийной пропаганды

(С собрания партийного актива Колпашевской городской парторганизации)

На днях состоялось собрание актива Колпашевской городской парторганизации. С докладом «О задачах сети партийного просвещения в новом 1954—1955 учебном году» выступил секретарь горкома КПСС тов. Ситников.

Горком партии провел ряд мероприятий с целью решительного улучшения дела партийного просвещения. Проведена значительная работа по подготовке к новому учебному году. Своевременно скомплектована сеть партийного просвещения. Руководители большинства первичных парторганизаций отнеслись к этому делу вдумчиво, побеседовали с каждым коммунистом о том, какую форму учебы он желает избрать. Так поступили, например, секретари парторганизаций колхоза имени Ворошилова тов. Ширяев, отделения Горбанка тов. Киралова, межрайонского тов. Белягина и другие.

Количество кружков и политшкол ничем значительно сократилось, зато почти в три раза выросло число коммунистов, изысканных желание самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию. В помощь им горком КПСС организовал при партийной библиотеке 5 циклов лекций.

Доклады и выступления в прениях коммунисты отметили, что некоторые первичные парторганизации повторяют ошибки прошлого года, плохо подготовились к новому учебному году. В Типсинской территориальной парторганизации (секретарь парторганизации тов. Таразанов), в парторганизации колхоза имени Хрущева (секретарь парторганизации тов. Биселева) не проведены индивидуальные беседы с коммунистами, для некоторых из них не определена форма учебы.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Дудина критиковала в своем выступлении отдел пропаганды и агитации горкома КПСС и многие сельские первичные парторганизации за то, что они попрежнему не уделяют должного внимания политическому воспитанию комсомольцев и комсомолок молодежи.

Заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма Колпашевского учительского института тов. Савостенко и другие выступающие обратили внимание горкома КПСС на необходимость повышения уровня лекционной пропаганды марксизма-ленинизма.

В прошлом учебном году лекторская группа горкома КПСС мало уделяла внимания качеству читаемых лекций. В результате были случаи, когда допускалось чтение неподготовленных лекций. Так, например, без предварительной проверки и обсуждения на заседании лекторской группы была прочитана лектором тов. Сокольниковым лекция на тему: «Диалектический и исторический материализм — мировоззрение Коммунистической партии». Лекция эта была подготовлена плохо, в ней допускались вульгаризации и искажения отдельных положений марксистско-ленинской теории.

Большое внимание на собрании партийного актива было уделено пропагандистским кадрам. Выступающие в прениях коммунисты отмечали, что в этом учебном

году значительно улучшился состав пропагандистов. Большинство из них имеет высшее и незаконченное высшее образование. Однако было бы неправильно полагать, что уже полностью решена задача подбора хорошо подготовленных пропагандистов способных обеспечить высокое качество политической учебы.

Улучшение работы с пропагандистами — одно из главных условий дальнейшего подъема всего дела марксистско-ленинского воспитания кадров.

Необходимо, как подчеркивалось на собрании актива, обеспечить постоянную помощь пропагандистам. Самостоятельная подготовка пропагандистов должна умело сочетаться с различными формами помощи им. Надо создать пропагандистам все условия для самообразования. Но многие пропагандисты перегружены различными поручениями, что отрицательно сказывается на их работе.

Важной формой помощи пропагандистам в их самостоятельной учебе являются постоянные действующие семинары. В прошлом учебном году постоянно действующими семинарами при Колпашевском горкоме КПСС работали слабо. Теоретическая и методическая помощь пропагандистам на семинарах нередко поменялась чтением недостаточно квалифицированных, так называемых «установочных» лекций и сводилась почасу к поверхностному «инструментированию» руководителей школ и кружков. На семинарах редко проводились теоретические собеседования по произведению классиков марксизма-ленинизма, недостаточно глубоко разбирались наиболее сложные теоретические вопросы, мало уделялось внимания методике занятий.

В новом учебном году при горкоме партии организовано три постоянных пропагандистских семинара.

Горком КПСС наметил меры, направленные на коренное улучшение работы семинаров пропагандистов. Они будут строиться с учетом особенностей работы в городе и сельской местности. Бюро горкома КПСС утвердило 13 консультантов, имеющих высшее и незаконченное высшее образование. При партийной библиотеке для помощи пропагандистам организована выставка политической и художественной литературы, подобраны газетные и журнальные статьи по отдельным вопросам марксистско-ленинской теории, обобщены характерные цифры и факты по выполнению народнохозяйственного плана нашей области, горком Колпашевский и Колпашевским районам.

На собрании партийного актива был высказан ряд критических замечаний в адрес городской газеты «Советский Север», которая слабо освещает работу секретариата партийного просвещения, почасу допускает неправильное толкование отдельных вопросов.

Собрание партийного актива приняло развернутое решение, направленное на устранение всех отмеченных недостатков в организации партийного просвещения.

А. КУДИНОВ.



Коллектив пункта технического осмотра станции Томск-II закончил подготовку к работе в зимних условиях. Отремонтировано стрелочное хозяйство и подъемно-транспортное оборудование. Заготовлены запасные части и материалы. В дни предэкспертской вахты хорошо трудятся П. Н. Кириллов и Н. И. Муринов — слесари по ремонту ходовых и ударно-сцепных приборов. Сменные нормы они выполняют на 160—180 процентов.

На снимке: (слева направо) слесари пункта технического осмотра П. Н. Кириллов и Н. И. Муринов.

Художники — к 350-летию г. Томска

Томские художники готовятся к открытию выставки творческих работ, посвященной 350-летию г. Томска.

Среди принятых на выставку работ — картины А. Ф. Дарина «Первые строители Томска», Г. Д. Соловьева «Землепроходцы», Н. Г. Гирляничева «Баргасовская гавань», ряд северных пейзажей и жанровых зарисовок художника В. Г. Гроховского.

Художник В. Ф. Попов представил на выставку эскизы картины «Демонстрация 1905 года в Томске».

Художники К. Г. Залозный, В. П. Котова, А. С. Зуев подготовили портреты значных людей Томской области.

С работами «Устье Ушайки», «Каменистый мост», «Серый этюды», отражающих природу окрестностей города Томска, и эскизами декораций к постановкам областного драматического театра выступает художник В. С. Солодов.

Всего для выставки отобрано свыше 100 работ разнообразных жанров. Выставка откроется в библиотеке дня.

Школьный вечер в честь 350-летия г. Томска

В томской школе № 10 проведен вечер, посвященный 350-летию основания г. Томска. На вечере ученица 10 класса Лена Баранова сделала доклад о прошлом, настоящем и будущем родного города. Затем школьница прослушала рассказы о то-

мичах Героях Советского Союза Иване Черных, Ксении Войцеховской и Марии Октябрьской.

Учащиеся старших классов оформили литературный альбом о прошлом и настоящем г. Томска. Выпущена юбилейная стенная газета.

Семинар редакторов стеновых газет и агитаторов

Баргасовский райком КПСС провел двухдневный семинар редакторов стеновых газет, агитаторов, руководителей агитколлективов предприятий лесной промышленности.

Для участников семинара были прочитаны доклады о задачах агитационно-массовой работы среди работников лесной

промышленности, о формах и методах работы агитаторов.

Руководитель агитколлектива при парторганизации Канасинского шпалозавода тов. Гришаев, агитатор Обского шпалозавода тов. Ширков, редактор стеногазеты Вертикального шпалозавода тов. Пучков поделились опытом своей работы.

Домохозяйки идут на производство

ЗЫРЯНКА. (По телефону от соб. корр.). Патристический почин домохозяек Котельничского лесхоза нашей горячо поддерживают члены семей лесозаготовителей Зырянского лесхоза. На Череповецком лесопункте ежедневно выходит на работу 20 женщин-домохозяек.

Многие женщины с первых дней показывают образцы труда. Александра Кондрашева на заготовке топлива для трактора КТ-12 выполняет дневную норму на 120 процентов. Мария Беванина — жена тракториста — трудится на ремонте центральной магистрали узкоколейной железной дороги. Здесь же работает и хорошо выполняет задания Вада Гриванович. Хорошо работают и многие другие женщины-домохозяйки на подобных работах.

С каждым днем все больше женщин-домохозяек выходит на работу на Торбинском лесозаготовительном пункте. Сюда пришли Евгения Валаская, Елена Брестан, Надежда Доминикова, Елена Марарь. Выпущенная домохозяйка Анна Худобина сейчас трудится в одной из комплексов бригад на обрубке сучьев. При норме 12,7 кубометра она обрубает за смену по 15—17 кубометров. Ее примеру следуют Мария Чабан и другие женщины.

Руководители Торбинского лесозаготовительного пункта создают женщинам-домохозяйкам необходимые условия для нормальной работы. В поселке открывается детский сад. Улучшается работа торговой сети. До позднего вечера открыты промтоварный и проловольственный магазины, работает дежурный магазин.

Приблизить подготовку молодых специалистов к запросам практики

Недавно принятое Советом Министров СССР и Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза постановление об улучшении подготовки, распределения и использования специалистов является широкой программой дальнейшего развития высшего и среднего специального образования в нашей стране. Постановление указывает на ряд серьезных недостатков в подготовке молодых специалистов. В частности, отмечена чрезмерная дробность специальностей в вузах, многопредметность в преподавании, низкий уровень прохождения студентами производственной практики. Все эти и многие другие недостатки свойственны и нашему Томскому политехническому институту и его горным факультетам.

В настоящее время горные инженеры различных специальностей готовят четыре факультета института: горно-металлургический, горно-эксплуатационный, обогащения и высшего инженерные курсы. Большинство горных инженеров, выпускаемых институтом, работает на рудниках и шахтах Кузбасса, на крупных новостройках, заводах горного машиностроения, в научно-исследовательских и проектных организациях. Получающее большинство молодых специалистов, — питомцев Томского политехнического института, хорошо заботомоделова себя на работе. Многие из выпускников стали изобретателями, рационализаторами производства, удостоены высоких правительственных наград.

И все же следует признать, что подготовка горных инженеров в институте в целом еще значительно отстает от современных требований и уровня развития горной техники. В институте не изысканы дублирование в преподавании различных курсов программ, многопредметность, не устранена громоздкость учебных планов и программ. На самостоятельную работу студентов приходится очень мало времени.

Организация подготовки горных инженеров более широкого профиля — это настоящее требование производства. Ужкая специализация горных инженеров затрудняет их работу в промышленности. Так, в затруднительном положении оказались

окончившие в этом году высшие инженерные курсы гг. Редия, Володи, Кузнецов и другие, работающие на обогащательных фабриках. Они имели слабое представление о работе машин и механизмов обогащательных фабрик.

Еще хуже обстоит дело с теми молодыми специалистами, которые по окончании горно-механического факультета попадают в центральные электромеханические мастерские, на заводы горного машиностроения, электромеханические мастерские шахт. Технологи изготовления горных машин и механизмов им неизвестны, а там, где им приходится очень долго приходится учиться и переучиваться в цехах. Горное машиностроение — перспективная отрасль народного хозяйства для Сибири и Дальнего Востока. Между тем, при подготовке горных инженеров в Томском политехническом институте совершенно обходится вопросами горного машиностроения.

Важным условием для получения прочных и глубоких знаний является хорошая постановка практических и лабораторных занятий. На горных факультетах политехнического института плохо обстоит дело с лабораторной базой. Так, на кафедре строительства горных предприятий проведение практических занятий сопровождается просмотром нескольких плакатов и схем, просмотром небольшого числа моделей. А самой лаборатории, как таковой, нет. Немногим лучше положение в лабораторной базе и на других кафедрах. Поэтому нередко студентов знакомят на лекциях с новейшими машинами, а в лабораториях — с машинами и механизмами, снятыми с производства и эксплуатации.

По учебным планам на горных факультетах значительное количество времени отводится на производственную практику. И это не случайно. Еще в период обучения в институте студент должен усвоить себе основные особенности производства, ход технологического процесса в цехах и на участках, усвоить основные принципы технического руководства. Организация плодотворной производственной практики привлекает интерес к будущей практической деятельности, обогащает студентов

нужными знаниями в области практического применения машин и механизмов, приучает к самостоятельному труду непосредственно на рабочих местах. В прошлом учебном году производственная практика на шахтах Кузбасса была организована сравнительно неплохо. Руководители практики по ряду кафедр добились того, что студенты были поставлены на рабочие места на передовых шахтах Кузбасса. Кроме того, такие руководители практики, как О. И. Алмонов (кафедра рудничного транспорта), И. В. Петров (кафедра горной электротехники), В. М. Ворончихин (кафедра горной механики), давали студентам конкретные задания на месте, исходя из запросов производства. Это помогло многим студентам плодотворно провести практику. Например, группа студентов обобщила опыт эксплуатации комбайна «Горняк» на шахтах Абашево-1 и Абашево-2. В процессе производственной практики многими студентами (Ряженцев, Малгози, Ванюхин, Командов, Шиншов и другие) оказана значительная помощь «Прогрессмашу» в конструировании новых высокопроизводительных горных машин.

Студенты 350-й группы Кузьмин, Метелкин не только участвовали в разработке производственных проектов, но и приняли сами участие в осуществлении этих проектов, получив хорошие отзывы с производства. Студенты Веспалов, Долгов, Гаупаченко и Соловьев разработали вопросы волеуказания при прохождении вертикальных шахт.

Однако не на всех шахтах, не во всех трестах производственная практика протекает плодотворно. Большим затруднением в этом важном деле является наличие студентов-практикантов на шахты в одно и то же время. Необходимо ввести определенную последовательность в проведении практики в течение всего учебного года. Перестройка работы в этом направлении способствует более равномерному поступлению студентов на места практики, создавала бы возможность хорошо использовать всех практикантов на производстве.

Предприятия большей частью помогают институту в деле руководства практикой. Но беда в том, что руководители практики на шахтах означают горные инженеры по эксплуатации месторождений и рудников, плохо знающие основы горной электромеханики (это — снова при-

мер узкой специализации). Руководство практикой получается одностороннее, с уклоном в сторону эксплуатации месторождений. Прибывшие студенты эти руководители стараются оформить проходчиками, крепильщиками, горными мастерами, а не слесарями, монтерами и механиками участков и цехов.

Следует несколько слов сказать о программах производственной практики. Необходимо их конкретизировать. Выполняя программу практики, студент нередко бросается от одной темы к другой, занимается перешивкой массы бумаги в отделах и бюро шахты, а практически сторону дела часто упускает.

Весьма положительным во время прохождения студентами производственной практики является привлечение их к проведению научных исследований. Так, при проведении испытаний и настройки подъемных, пневматических, насосных и вентиляционных установок на шахтах Кузбасса научные работники гг. Хрусталева, Луфт, Ворончихин, Тимофеев, Летунов и другие привлекали многих студентов, находящихся на практике. Сама постановка испытаний по методике, разработанной кафедрой горной механики, достаточно показательна. Студентам не только участвовали в устройстве каждого электромеханического комплекса, с взаимодействием отдельных элементов устройств, с порядком оформления результатов экспериментирования. Кроме того, студентам выполняли различного рода расчетные работы. Так, например, третьим студентам предлагается рассчитать расход для двигателя подземной машины, другой группе студентов предлагается проверить расчеты установки реле и т. д. Конечно, при этом бывает несколько решений и тех же вопросов. Поэтому весьма ответственна роль руководителя производных испытаний. Критические замечания научных работников, сделанные при анализе выполненных расчетов, помогают студентам осознавать допущенные ошибки. А получившие оригинальные решения вопросов, научные работники возбуждают интерес к делу со стороны студентов. Так, в прошлом учебном году студентом Краснопольским был успешно выполнен расчет металлического ресетата для подземной машины шахты «Краснопольная». Расчет был передан на шахту, и по нему было произведено комплексное ресетата.

За последнее время кафедрами горной механики и горной электротехники наче-

Всем колхозам — высококачественные семена

В нынешнем году колхозы зоны нашей МТС имеют все возможности для того, чтобы полностью обеспечить себя высококачественными сортами семян зернобобовых и технических культур. Во всех колхозах выращен на редкость богатый урожай ржи, пшеницы, картофеля, льна и других культур.

Обеспечение каждого колхоза сортами семян зависит только от справедливости и расторопности руководителей сельхозартелей и работающих в них агрономов МТС. Подработка и сортировка семян, подготовка складов и закладка семян в них — первостепенное дело председателей колхозов и агрономов МТС.

Отдельные руководители колхозов с первых дней уборки стали заботиться об обеспечении колхозов сортами семян. В колхозе «Комсомолец» сейчас уже засеяно 720 центнеров ржи в счет переходящего фонда на весь пади посева будущего года, 2.000 центнеров семян яровой пшеницы и овса. Семена хорошо просушены, тщательно очищены от сорняков, отсортированы. Хранилища для семян капитально отремонтированы и продезинфицированы. Сейчас в колхозе «Комсомолец» готовятся семена льна и картофеля. Чтобы ускорить просушку семян льна, колхозники приспособили для этого зерносушилку типа ПЗС-3.

Заканчивается просушка, подработка и сортировка семян зернобобовых и технических культур в колхозах имени Буденного и «Победа».

Однако в остальных колхозах зоны МТС закладка семян ведется крайне медленно. В колхозах «Вперед к коммунизму», имени Хрущева некуда засыпать семена, так как все амбары заполнены сырым товарным зерном.

Председатели этих колхозов гг. Яншин, Рак и некоторые другие председатели колхозов в отдельные члены правлений привлекли считать, что важно лишь обеспечить колхоз семенами в требуемом объеме, а когда это будет сделано, в сентябре или в ноябре, не так уж важно. Это совершенно неправильное мнение. Необходимо до начала заморозков не только засыпать семена в зернохранилища, но и провести целый ряд мероприятий, направленных на повышение посевных качеств семян.

Особенно важно использовать теплые осенние дни для проведения воздушно-теплого обогрева семян. При применении этого агрономического приема в осенние месяцы семена дают наиболее высокий процент всхожести, увеличивается их энергия прорастания. Необходимо уже сейчас начинать проверку семян на всхожесть и энергию прорастания. Это даст возможность своевременно заменить обнаруженные недоброкачественные семена зерном, выращенным на других участках.

Создание семенных фондов в колхозах — дело, которое не терпит отлагательства.

М. КОСАЧ,

главный агроном Асиновской МТС.

Сберечь каждый клубень, быстрее завершить заготовку картофеля

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Весной текущего года механизаторы МТС Зырянского района совместно с колхозниками проделали большую работу по внедрению квадратно-гнездового способа посадки картофеля. Благодаря механизированной обработке по посевов в большинстве колхозов выращен богатый урожай картофеля.

Уборка картофеля, как и других культур — дело сезонное. Угустить сроки, — значит потерять часть урожая. Метеорологическая станция своевременно ставила в известность, что в октябре ожидаются заморозки, однако ряд руководителей колхозов района ничего не предприняли, чтобы обеспечить своевременную уборку картофеля. К 10 октября было выкопано только 84,5 процента посеянного картофеля.

Вот поле колхоза имени Сталина, Богословского сельсовета, где картофель считался убранным. Но, странное дело, на поверхности земли там и тут виднеются крупные клубни картофеля. Попробовав раскопать несколько борозд и обнаружить много невыкопанных клубней. Много картофеля лежит в кучах, еще прикрываются полиэтиловой Соезаем впечатление, что здесь картофель из земли вырыли, но еще не собрали. Здесь картофель убирала комсомольская бригада, руководимая тов. Орефьевым. С каждого гектара собрали по 150 центнеров, а на полях оставлено еще не менее, чем 50 центнеров на каждом гектаре.

— Почему много картофеля оставлено на поле?

— Сейчас мы убираем картофель на семена, — ответил бригадир, — семенной картофель засыпан в хранилища, а тот картофель, что пойдет на корм скоту, складывать некуда, он все равно замерзнет.

С мнением тов. Орефьева, видимо, согласны председатели колхозов тов. Асачий

и агроном МТС тов. Шматов. Они ничего не предпринимают, чтобы сохранить картофель в буртах, как это делается в других колхозах, не имеющих достаточного количества картофелехранилищ.

Руководители колхоза имени Сталина и Зырянская МТС, которая обслуживает эту артель, не осуществляют контроля за качеством уборки картофеля. Правда, директор Зырянской МТС тов. Карпачев дал указание немедленно прибрать оставшийся картофель, но его указание никто не выполнил. Ночью заморозки испортили часть богатого урожая.

В районе плохо организована заготовка картофеля и овощей. Большая часть выны за это дождится на райотребсоюзе. Его председатель тов. Волков к заготовкам картофеля относится с возмущительной бесцеремонностью. Тов. Волков не знает, как идет заготовка картофеля в селах, и не проявляет к этому особого интереса. Между тем во многих населенных пунктах работники сельсовета отказываются принимать овощи и картофель в госзакупки. Например, в Ивановском сельсовете сельсо отказались принимать от сдавщиков картофеля. В деревне Красноярке работники Зырянского сельсо не принимают в госзакупку лук. Тальнинское сельсо отказались принимать в госзакупку от колхоза «Авангард» капусту, свеклу.

Эти факты свидетельствуют о том, что руководители райотребсоюза безответственно относятся к своим обязанностям, ставят под угрозу срыва выполнения плана поставок и закупок овощей и картофеля.

Руководителям Зырянского района следует принять срочные меры, чтобы обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение планов заготовки картофеля и овощей.

Б. ПИРОЖКОВ, Л. ВОЙТЕНКО.

помогавших улучшить технологический процесс на томских заводах — электромеханическим и машиностроительным.

Однако на горных факультетах имеется ряд таких кафедр, которые очень слабо руководят работой научного студенческого общества. Плохо организована эта работа кафедры горной электротехники (зав. кафедрой доцент А. И. Зайцев), еще хуже — кафедра строительства горных предприятий (зав. кафедрой доцент С. Н. Леонтьев). Здесь не ведется систематическая научная работа со студентами. Если некоторые доклады и были сделаны на конференции, то они большей частью носили реферативный характер, а не характер научных исследований.

Студенческое научно-техническое общество призвано решать насущные вопросы производства, развивать творческую инициативу студентов, прививать им вкус к научным исследованиям. Поэтому необходимо на факультетах создать все условия для их плодотворной работы.

В связи с задачей подготовки горных инженеров широкого профиля повышается персональная ответственность каждого научного работника горных факультетов. Внося за прочные и глубокие знания студентов, приучая их к самостоятельной творческой работе, необходимо прежде всего исходить из запросов практики, из нужд производства. Нередко такие требования нарушают «спокойный», установившийся годами стиль работы. Однако на подобные «бесполовые» нововведения надо идти, чуть прислушиваясь ко всему новому, что выдвигает практика эксплуатации шахт. Только в таком случае мы будем идти в ногу с жизнью и достойно решать задачи, поставленные перед вузами партии и правительством.

Бурно растущая горная промышленность выдвигает новые, более высокие требования к специалистам высшей квалификации. Подготовка горных инженеров широкого профиля на уровне высших государственных вузов — дело большой государственной важности. Престаривая свою работу в соответствии с этими требованиями, вскрытия и углубления имеющихся недостатков, большой коллектив научных работников совместно с общественными организациями горных факультетов в состоянии добиться успешного решения этой задачи.

Н. КЛЫКОВ,
старший преподаватель кафедры горной механики Томского политехнического института.

КАЖДЫЕ СУТКИ — ЦИКЛ

СОРЕВНОВАНИЕ
ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

14 ОКТЯБРЯ

14 октября добились успехов 19 коллективов, работающих по графику цикличности:

мастерский участок тов. ИВАН. КОВА Чанского лесхоза выполнил 1,4 цикла;

мастерский участок тов. БУРМИСТРОВА Пышкино-Троицкого лесхоза выполнил 1,3 цикла;

мастерские участки тт. АНОШ. КО Тегульдского лесхоза, САЛАГАЕВА Берегаевского лесхоза, ДЕМАРИНА Каргасокского лесхоза, ШАРАНОВА Калтайского лесхоза выполнили по 1,2 цикла;

мастерские участки тт. ФЕДЬКО Томского лесхоза, ША. БАРИШИНА Берегаевского лесхоза, ДРОНОВА Парбильского лесхоза, РУСИНОВА Зырянского лесхоза, ЛЕВЧИКА Берегаевского лесхоза, ПЕТРОВА Лайского лесхоза выполнили по 1,1 цикла;

мастерские участки тт. ПАВЛОВА Калтайского лесхоза, БОЦУ Лайского лесхоза, БУГАКОВА Красноярского лесхоза, КАРГИНА Колпашевского лесхоза, РЫМЩИ Тимирязевского лесхоза, МИ. ХЕБИКО Зырянского лесхоза, ГВОЗДЬ Лайского лесхоза выполнили по 1 циклу.

Несколько не выполнили установленного по графику цикличности объема лесосечных работ мастерские участки тт. КИСЕЛЬМАНА и ГЕРМАНА Ергайского лесхоза, которые неоплатили по 11 кубометров, НОВОСЕЛОВА Парбильского лесхоза — 8 кубометров, ЗУБИЧА Красноярского лесхоза — 13 кубометров.

Остальные мастерские участки значительно недополнили график цикличности. Особенно больше количество леса недодали в этот день мастерские участки тт. Федотова и Головина Нибегинского лесхоза, Евдокимова, Салахудинова, Салинкова Тимирязевского лесхоза Королева Чанского лесхоза, Шиналова Ергайского лесхоза, Шершенас Лайского лесхоза, Дегащенко Пышкино-Троицкого лесхоза, Верелова Молчановского лесхоза, Тихонова Томского лесхоза.

Факты свидетельствуют о том, что лесозаготовители проявляют горячее стремление в дни предоктябрьской трудовой вахты добиться устойчивой работы, выполнения и перевыполнения суточных заданий, с тем, чтобы предстоящий всенародный праздник ознаменовать достойными трудовыми подвигами. Однако далеко не на каждом предприятии это стремление коллективом встречает должную поддержку со стороны руководителей. Долг партийных и профсоюзных организаций, инженерно-технических работников — улучшить руководство социалистическим соревнованием, оказать действительную помощь коллективам мастерских участков, помочь им выполнить и перевыполнить свои предоктябрьские обязательства.

Улучшить руководство мастерскими участками

В лесозаготовительных предприятиях комбината «Томлес» проведена некоторая работа по внедрению циклического метода организации лесосечных работ. Руководители ряда лесхозов, партийные и профсоюзные организации правильно поняли, что внедрение циклического метода является важным средством повышения производительности труда и ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности.

Количество мастерских участков, выполняющих и перевыполняющих месячные задания, увеличивается. Бел в январе мастерскими участками, работающими по новому, было изготовлено 25,3 процента древесины от общей заготовки в целом по комбинату, то в августе этот процент увеличился до 66, а в сентябре — до 69.

Отдельные мастерские участки добились высоких производственных показателей. Это можно видеть на примере мастерского участка тов. Петрова Лайского лесхоза. За четыре месяца текущего года коллектив мастерского участка заготовил сверх плана 6.200 кубометров леса и сэкономил 86 тысяч рублей. Выработка на трактор КТ-12 составила в смену 53 кубометра вместо 35 кубометров по норме. Комбинесная выработка на одного сменного рабочего мастерского участка равна 5 кубометрам. В августе хорошо работали мастерские участки тт. Алевина и Кисельмана Ергайского лесхоза, Старикова Колпашевского лесхоза, Иванова Чанского лесхоза, Десяткина Берегаевского лесхоза, Михеенко Зырянского лесхоза и другие.

В сентябре лучших результатов добились мастерские участки тт. Гвоздь Лайского лесхоза, Иванова Чанского лесхоза, Новоселова Парбильского лесхоза и другие. Однако на многих мастерских участках, работающих по циклическому методу, до сих пор в работе серьезные недостатки, поэтому они не выполняют месячных заданий. В этом главная причина, того, что многие лесхозы не выполняют государственного плана лесозаготовок. Есть и такие лесхозы, где до настоящего времени не перевели на работу по графику цикличности ни одной комплексной бригады, ни одного мастерского участка. В Куляновском и Средне-Чулымском лесхозах все еще недоиспользуют значение циклического метода и сдерживают его внедрение.

Руководители Молчановского, Парбильского и Нибегинского лесхозов тт. Стремозов, Майоров и Скоробогатов имеют все возможности для более широкого внедрения этого метода на лесозаготовках, однако перевели на работу по графику цикличности только по одному мастерскому участку и проявляют излишнюю осторожность в этом деле.

Глубокую ошибку в деле внедрения графика цикличности допускают руководители Тегульдского лесхоза. В марте и апреле в лесхозе по циклическому методу работало по 2 мастерских участка. Вместо того, чтобы совершенствовать их работу, руководители лесхоза, встретившись с некоторыми трудностями, рас-

пустили созданные комплексные бригады. С этим молчаливо согласился партийная организация лесхоза и Тегульдский райком партии.

Известно, что мастерский участок тов. Бугакова Красноярского лесхоза одним из первых перешел на работу по циклическому методу и добился хороших производственных показателей. Известно также и то, что за последние месяцы мастерский участок не выполняет месячных заданий. Причина в том, что директор лесхоза тов. Обликов, его заместитель по политической части тов. Давыдов и партийная организация слишком быстро потеряли вкус к циклическому методу, перестали выпячивать в работу мастерского участка и оказывать ему необходимую помощь. В стороне от этого дела остались и Кривошеинский райком КПСС.

На Омутнинском лесозаготовительном пункте Томского лесхоза решили с 1-го сентября этого года перевести на работу по графику цикличности мастерский участок тов. Тихонова. Но главный инженер тов. Шершин и начальник лесхоза тов. Кошман не позаботились подготовить лесосечный фонд и верхние склады, укомплектовать комплексные бригады лесными, отработанными, трелевочными средствами. Властные безответственные отношения к внедрению нового метода графика работы мастерского участка с первого же дня был сорван, а в целом за месяц задание выполнено только на 56 процентов.

В деле внедрения циклического метода на лесосечных работах важная роль принадлежит инженерно-техническим работникам лесхозов. Однако многие инженеры-технические работники сторонятся черной работы, на лесосеках не бывают, практической помощи мастерам не оказывают и всю работу по внедрению нового метода отдают на откуп мастерам и бригадам комплексных бригад. К числу таких инженеров относятся главные инженеры Ергайского лесхоза — тов. Шегола, Красноярского — тов. Шапов, Тегульдского — тов. Кудрин и другие.

Для широкого внедрения передового метода организации лесосечных работ огромное значение имеет обмен опытом работы, распространение достижений передовых комплексных бригад и мастерских участков. Но этому вопросу не придают должного значения ни руководители многих лесозаготовительных предприятий, ни руководители комбината «Томлес».

Чтобы обеспечить выполнение годового плана, хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны, прежде всего, улучшить руководство мастерскими участками, устранить недостатки в работе по графику цикличности. Необходимо смелее переводить на работу по циклическому методу мастерские участки и в ближайшее время добиться, чтобы все механизированные мастерские участки вели лесосечные работы по циклическому методу. Необходимо поставить дело так, чтобы в дни предоктябрьского соревнования все мастерские участки работали устойчиво, систематически выполняли и перевыполняли график цикличности.

Строительство в лесхозе

В 13 километрах от центра Средне-Чулымского лесхоза в этом году построено новый поселок Кроме жилых домов, здесь имеются пекарня и магазины, достраивается клуб.

В этом году в лесхозе построено 24 четырехквартирных дома и 10 домов двухквартирных. Всего рабочие и служащие лесхоза ныне получают 3.200 квадратных метров новой жилой площади.



На склад томской областной базы «Сельхознаба» ежедневно поступает новая техника для колхозов и машинно-тракторных станций области. Сейчас на склад получены 60 штук льнотеребилок ИТ-7, картофелекомбайны ККР-2, корпоративные агрегаты ККП-1,5 — 27 штук.

На снимке: приемка котлов ЗКА-1 для корпоративных агрегатов. Фото Ф. Хитриченко.

Помощь студентов колхозникам

На полях Кривошеинского и Молчановского районов почти месяц работала большая группа студентов Томского медицинского института.

В две смены была организована работа студентов в колхозах имени Жданова, имени Кагановича, «Искристый» и других. Работая на комбайновых агрегатах и зерноуборочных комбайнах, студенты оказали большую помощь колхозникам.

Студенты проводили также беседы на полях с колхозниками и сельскими учителями. В колхозах «Искристый» и имени Ворошилова студенты вместе с колхозниками участвовали в выступлениях художественной самодеятельности.

Большая группа студентов работала в колхозе Молчановского района. Когда студенты прибыли в сельхозпункт «Страна Советов», то оказалось, что к уборке в колхозе время колхоз не готов. Студент комсомолец Виктор Бессонов организовал на студентов строительную бригаду, студенты помогли построить в колхозе в этот же день Была организована круглосуточная очистка зерна.

Хорошо помогли студентам и колхозникам сельхозартель имени Калининна.

На 203 процента

Коллектив иркутского цеха томской Промышленной артели «Технохим» годового производственного плана выполнил на 203 процента. До конца года цех даст иркутск еще на 187 тысяч рублей.

В коллективе цеха большой производственный подъем. Вулканизаторы тт. Бетневиков и Зубовев смелые задания выполняли больше чем на 200 процентов. Хорошо работали валяльщики тов. Пензина, пресовщица тов. Юрченко и другие.

Цех выпускает 7 видов иркутск. Идет освоение еще трех новых видов иркутск.

Письма в редакцию
Этого требуют строители

В области достаточно предприятий, выпускающих строительные материалы, имеются залежи камня, известняков, гравия и песка. Несмотря на это, строительные организации постоянно ощущают острый недостаток в материалах. В области немало кирпичных заводов, но они не могут обеспечить планомерную доставку своей продукции на строительные площадки. Трест «Томвустрой» только в августе недополучил 350.000 штук кирпича, что отразилось на выполнении плана.

На кирпичном заводе № 10 плохо организована отправка кирпича. Несмотря на то, что предприятия располагают контейнерами, кирпич здесь грузится вручную, передо прямо из цеха продукция поступает на машины. Качество кирпича при этом снижается.

В Тугуевском районе имеются большие запасы известняка, а строительные организации зачастую остаются без известия. Это вызывает перерасход цемента и ухудшение качества штукатурных и каменных работ. По Томское областное управление промышленности строительных материалов до сих пор не может устранить этот серьезный недостаток.

Для штукатурных работ нужен четкий песок различного зернового состава, а Томское управление карьеров снабжает строительные площадки песком низкого качества. В карьере Каптак постоянно откусывается загрязненный песок. Погрузка его здесь организована очень плохо, и машины часами простаивают в ожидании. В ненастную погоду очень трудно поехать к забору, так как никто не заботится о создании подъездных путей. Вызывает случаи, когда откус песка вообще прекращается из-за неготовности забоев. Так было, например, в августе этого года.

Не решен вопрос о добыче глины. В зимних условиях заготовка глины связана с очень большими трудностями.

В последнее время, в связи с большим дорожным строительством, значительно возрос спрос на гравий. Однако управление карьеров почти совсем не занимается

снабжением строительных организаций этим материалом. Строительные организации добывают гравий, что может при этом стать непроизводительными расходами ответственных конструкторов.

Управление карьеров должно добиваться того, чтобы строители получали чистый гравий. Для этого нужно правильно организовать его добычу, установить гранулометрический состав и сортировку. При этом имеется возможность получать крупнозернистый песок, очень нужный в строительном деле.

За рекой Томья имеются большие запасы речного песка, но высокие тарифы на проезд через попутный мост резко сказываются на его себестоимости.

Управление карьеров не организовало по-настоящему добычу буттового камня, идущего на возведение буттовых фундаментов под большие здания. В Степановском карьере откусывается этот материал низкого качества. Отсутствие хороших подъездных путей не позволяет вывозить камень в любое время года. Иногда в забоях вообще отсутствуют заготовленные камни, потому что при взрывах породы камень превращается в щебень. Необходимо в ближайшее время приступить к разработке новых месторождений буттового камня, чтобы полностью удовлетворить спрос строительных организаций на этот ценный материал.

В областном центре в последние годы строятся красивые монументальные здания, оформление которых производится простой штукатуркой с известковой покраской. Это требует в процессе эксплуатации постоянных затрат на ремонт и обновление покраски. Отделка фасадов керамической облицовочной плиткой исключает эти затраты и неудобства. Работникам облупрометра следует в ближайшее время решить вопрос о строительстве заводов керамических изделий.

Все эти задачи требуют немедленного решения. Строители области должны постоянно получать высококачественные дешевые строительные материалы в таком количестве, которое им необходимо.

В. ШТЕЙНБЕРХЕР,
старший прораб треста «Томстрой».

Обязательства перед сдатчиками сырья не выполняются

В хозяйстве Тегульдского района видное место занимает пушной промысел. Сдатчики пушнина всячески поощряются.

Только на 1954 год для продажи им через потребкооперацию выделено 50 тонн муки, 15 тонн крупяных изделий, 600 штук овечьих, 500 пар валенок, на 10 тысяч рублей шерстяных и шелковых тканей, на 86 тысяч рублей котловаров. Эти фонды вполне обеспечивают потребности населения, участвующего в слаче и продаже сырья государству. Однако отоваривание за слачу животноводческого сырья и пушнина организовано из рук вон плохо.

Ни в одном магазине Тегульдского райпотребсоюза нет полка с товарами для сдатчиков животноводческого сырья и пушнина. В некоторых поселках товаров для сдатчиков вообще нет. Много жалоб

на недостатки в организации отоваривания сдатчиков пушнина поступают из с. Берегаево. Не лучше дело обстоит и в других поселках района.

Котора «Заготживсырь» около года ведет переписку с райпотребсоюзом и облпотребсоюзом об устранении недостатков в отоваривании животноводческого сырья и пушнина, но результатов пока нет.

В предшествующие годы Тегульдский район занимал одно из первых мест по заготовке пушнина в области. Сейчас число промысловиков в районе сократилось. Настал осенне-зимний сезон добычи пушнина и закупки кожевенного сырья и шерсти. Потребительская кооперация должна строго выполнять свои обязательства перед сдатчиками.

Г. СТЕПАНОВ,
старший бухгалтер тегульдского нонто-ры «Заготживсырь».

Возмутительное бездушие

В июле прошлого года сосед по квартире работники электротехнического отдела ГЭС-1 г. Карасевой, проживающей по Советской улице, № 28, т. Мужейкин самовольно сломал печь общего пользования и переделал ее для личного пользования. У Карасевой, живущей со старушкой-матерью и ребенком, комната осталась без отопления. В дело вмешались представители общественности ГЭС-1, занималась

этим вопросом и начальник жилищно-коммунального отдела тов. Ушканов. Было составлено множество актов обследования. Наконец, дело решилось в пользу Карасевой.

Но печь так и не установлена. Пора покончить с бездушием отношением к семье тов. Карасевой.

З. НЕМЦЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Обида доярки Евдокии Зубовой»

В конце сентября на открытом партийном собрании первой парторганизации колхоза имени Маленкова, Каргасокского района, обсуждалась опубликованная в газете «Красное Знамя» за 21 сентября с. г. статья «Обида доярки Евдокии Зубовой». Участники собрания в своих выступлениях указывали, что газета справедливо критикует членов правления и председателей колхоза тов. Ровенского, которые из рук вон плохо руководят животноводством, не торопятся с подготовкой форм к зиме.

На собрании были вскрыты большие недостатки в работе ферм второй бригады. Здесь не было ни одного помещения, которое было бы окончательно подготовлено к стойловому содержанию скота. У коровников не были достроены тамбуры, нет помещений, где доярки могли бы греть воду, мыть посуду.

В течение нет ни одной вытальной прубы, не сделана канализация. У свинарника углы обвалились, деревянный настил сгнил, канализация нет. В станах большие дыры. На этой ферме работает лучшая свинарка района Татьяна Васильевна Калущ, получившая в нынешнем году по 20 поросят от каждой свиноматки. Но правление колхоза не создало свинарне нормальных условий для работы. Тов. Калущ два года просит правление отремонтировать свинарника, клетки, подлатать колоды, так как кормит свиней не из чего. Но все бесполезно. К ферме не поступает дрова, и тов. Калущ вынуждена носить их на лезу на себе.

Партийное собрание потребовало от правления немедленно устранить все

недостатки в руководстве животноводством и вплотную заняться подготовкой ферм к зиме.

Как же выполняется это решение партийного собрания? Нужно сказать, что все замечания и предложения, записанные в этом решении, пока остаются на бумаге. На ремонт помещений до сих пор не выделено ни одного плотника. Ни на одной ферме не видно человека, который бы занимался потелкой ясел, кормушек, вето. В некоторых скотных дворах все еще не произведена дезинфекция, запыление кормов на период распутицы на фермах не создается. Нигде нет весов для взвешивания сена, которое зимой будет доставляться на фермы с лугов. Расходование кормов правление попрежнему думает учитывать на «глазок».

Разной коров прерацен. Некоторые члены правления считают, что разъем коров можно заниматься только весной, а сейчас, якобы, это дело для колхоза невыгодно, так как расходуется сочные корма и особенно концентраты, которые могут пригодиться в конце стойлового содержания. Кстати, такого же мнения придерживается зоотехник районного управления сельского хозяйства тов. Боронина. Она оказалась на повзду у некоторых остальных колхозников.

Как видно, после партийного собрания на ферме колхоза имени Маленкова не произошло почти никаких изменений. Непонятно, почему парторганизация колхоза и ее секретарь тов. Налпов мямлятся с этим, почему они так плохо контролируют выполнение принятого решения.

«Когда же в Тугуре думают заняться благоустройством»

Под таким заголовком в № 159 газеты «Красное Знамя» была помещена корреспонденция о недостатках в благоустройстве пос. Тугур, Колпашевского района. Председатель Колпашевского горисполкома

тов. Слеснев сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на исполкоме Тугурского поселкового Совета. Исполком наметил конкретные меры по улучшению благоустройства работ в поселке.

Хорошее начало
К открытию симфонического сезона

9 и 10 октября в зале областного лектория состоялось открытие симфонического сезона Томской областной филармонии. Программа двух симфонических концертов, которыми открылся текущий сезон, свидетельствует о серьезных художественных намерениях филармонии. Если сезон прошлого года открылся симфонической программой, очень пестрой и малолитературной по содержанию, то в этом году с оркестра филармонии прозвучали значительные произведения русской классической, советской и западноевропейской музыки.

В программе концерта 9 октября была Пятая симфония Чайковского и Концерт для скрипки с оркестром Арама Хачатуряна (солист Леонид Мессман). Дирижировал Михаил Ривкин.

Пятая симфония Чайковского — одно из популярнейших произведений русской симфонической музыки. Написанная в пору реакции, в конце 80-х годов прошлого века, симфония Чайковского с огромной силой утверждала неизбежность победы светлого начала, торжества прогрессивных сил общества. Обая человека, настойчиво стремящегося к свету и счастью, последовательно раскрывается в четырех частях симфонии. От насыщенной глубоким драматизмом первой части через потрясающую своей конфликтностью вторую часть и чарующий мелодическим и ритмическим богатством вальса Чайковский приводит нас к праздничному, ликующему финалу симфонии, окончательно утверждающему торжество света и счастья.

Оркестр много и хорошо поработал над симфонией Чайковского, Дирижер Ривкин удалось правильно и достаточно убедительно раскрыть замысел композитора. Наиболее отчетливо прозвучала вторая часть симфонии. В этой части хочется отметить хорошее исполнение со стороны валторниста Алексеевым и отличную игру кларнетиста Витюгина. Убедительно прозвучал финал. В исполнении первой части не хватало метаста эмоциональности, и часть эта прозвучала несколько буднично. Сложнейший для исполнения вальс (третья часть), требующий очень высокого оркестрового мастерства, прозвучал довольно тяжеломерно и ритмически скважно. Но все же общее

впечатление от исполнения симфонии осталось хорошее.

Скрипичный концерт Хачатуряна принадлежит к числу лучших произведений советской музыки. Подлинная народность, мелодическая красота, яркая праздничность, а также виртуозный блеск солистной партии давно уже принесли этому произведению мировое признание. Непосредственное сопоставление концерта Хачатуряна с симфонией Чайковского дало возможность ярко почувствовать глубинные и органические связи этого произведения с традициями русской классической музыки, которые продолжают и развивают в своих лучших сочинениях советские композиторы.

Обладавая незаурядным исполнительским дарованием, Леонид Мессман хорошо справился с трудностями в исполнении концерта Хачатуряна. Сочный и красивый звук, большой темперамент — эти качества исполнительского мастерства Мессмана обусловили заслуженный успех у слушателей.

Однако нам кажется, что Мессман не в состоянии иногда погнать свой темперамент художественному замыслу композитора. Иногда он склонен преувеличивать быстрые темпы, что, например, чувствовалось в первой части концерта: в финале концерта не было отчетливой кульминации, т. е. той высшей точки, в которой должно было направлено все исполнение. Солгет нерасчетливо разрастал свои силы уже в начале финала.

Оркестр звучал хорошо, особенно запомнились звучание кларнета в первой части и соло альта во второй части, но местами оркестр заглушал солиста, например, в начале концерта.

10 октября программа состояла из произведений Моцарта и Бетховена. Дирижировал главный дирижер филармонии Арнольд Кал.

Исполнявшаяся в первом отделении соль-миноровая симфония Моцарта является одним из вдохновеннейших произведений великого немецкого композитора. Глубокий, проникновенный лиризм сочетается в нем с яркими драматическими моментами, изумительной отчетливостью и красотой формы. Оркестр звучал стройно, красиво, особенно в первой части и в менуэ-

те. Менее удачно была исполнена вторая (медленная) часть из-за тяжеловесного звучания деревянной духовой группы. Темп финала показался нам преувеличенным. Темп обозначен Моцартом словами «достаточно быстро», что вовсе не обозначает крайнюю степень быстроты. Очень хорошо была исполнена полная блеска и остроумия увертюра к опере Моцарта «Свадьба Фигаро».

В концерте выступила солистка, выпускница Уральской консерватории имени Мусорского, певица Антония Победилася (сопрано). Она исполнила две арии Перильды из оперы Моцарта «Фон Жуан». Свежий и чистый голос молодой исполнительницы звучал приятно и ровно во всех регистрах.

Во втором отделении исполнялась Пятая симфония Бетховена — замечательнейшая поэма борьбы и победы. Подлинный революционный темперамент, драматизм, огромная философская глубина, грандиозность замысла, необычная единство и целостность всего произведения характеризуют гениальное творение Бетховена, написанное в 1808 году. Бетховен сумел подняться до уровня передовых идей своего времени и правильно понять, что счастье человечества может быть достигнуто только в борьбе с реакционными силами. Если в первой части симфонии «судьба» как будто торжествует над человеком, то в финале симфонии она повержена в прах: победившее человечество само становится хозяином своей истории и в триумфальном марше утверждает свою победу.

Дирижер Арнольд Кал правильно почувствовал и передал общий характер симфонии, драматическую контрастность ее музыки, ее глубокую выволнованность. Очень убедительно прозвучало начало первой части, но в дальнейшем ее развитие струнным инструментом (особенно вторым скрипкам) не хватало четкости, из-за чего основной мотив, проходящий затем через все части симфонии, часто терялся. Хорошо исполнил знаменитое соло гобоя артист Фомичев.

Вторая часть, медленная (аданте) написана яркими драматическими контрастами, возникающими в результате сопоставления первой плановой и меланхолической с героической второй темой. Дирижер хорошо подчеркнул эти контрасты и тем самым правильно передал общий характер этого гениального аданте. К сожалению, местами неточная интонация виолончелей,

которым получена первая тема части, снижала общее хорошее впечатление от исполнения.

Хорошо впечатлительно произвела третья часть (скерцо), особенно запомнилось отличное исполнение контрабасами труднейшего соло в трио (средней части) скерцо. Финал был исполнен с большим темпераментом, но темп (особенно в конце) был раз чересмерно быстрый. Вероятно, по этой причине тема при ее последнем появлении не прозвучала в форме так называемого канона, когда мелодия темы вступает в нижнем голосе на один такт позже, чем в верхнем, и как бы спешит догнать стремительно вперед мелодию верхнего голоса, чтобы в заключение слиться вместе с ней в одно общее победное звучание. Это каноническое проведение темы и не удалось А. Калу, хотя, повторим, в целом симфония прозвучала ярко, убедительно и была горячо принята слушателями.

Достижения оркестра филармонии несомненно: укрепился состав оркестра, улучшился ансамбль, строй. Одной из наиболее слабых сторон оркестра продолжает оставаться звучание мелкой духовой группы: неодновременная атака (момент взятия) звука, резкость и сухость звучания в форте, нечеткий строй (особенно в группе валторн). Над продолжением этих недостатков оркестр должен много и систематически работать, добиваясь полного ансамбля между группами и отдельных исполнителей и доведения строя до полной чистоты.

С большим удовлетворением хочется отметить, что в репертуарный план в этом сезоне включено много произведений советской музыки: 27-я симфония Мясковского, 7-я симфония Прокофьева, поэма для оркестра, хора и чтеца «Зоя» Юрьевского и другие. Намечены к исполнению также произведения периферийных композиторов, в частности, поэма Свердловского, композитора В. Трамбичко «Сталинградская битва».

Симфонический сезон начал удачно. Хочется пожелать оркестру филармонии больших творческих успехов. Необходимо и помочь ему в этом: филармония до сих пор не имеет своего концертного зала, не имеет постоянного места для оркестровых репетиций, для работы с солистами. Нужно создать эти условия, необходимые для дальнейшей плодотворной творческой работы.

Е. КОРЧИНСКИЙ.

ФЕЛЬЕТОН

Печать недоверия и ротозейства

Об одном человеке рассказывали, что он не доверял никому — ни родным, ни друзьям, ни даже самому себе. Он кончил тем, что обвинил самого себя в подделке подписи директора магазина, сам себе собрал обвинительную речь и уж было собрался заявить о подделке куда следует как вспомнил что директором магазина является не кто иной, как он сам.

Это, конечно, выдумка, но нечто похожее произошло с директором Томской фабрики культтоваров Александром Григорьевичем Мальковым. Сразу нужно отметить, что себе Александр Григорьевич доверяет. Кроме того, он доверяет своей жене и убоинце Федоровой. Он не доверяет... Впрочем, расскажем все по порядку.

В один прекрасный осенний день Александр Григорьевич великодушно разрешил себе взять отпуск с сохранением содержания и отправился кончать картофель на ильинский огород. Директор отбыл, наказав на прощание, чтобы фабрика функционировала без перебоев.

Через два часа после отъезда Александра Григорьевича работникам хозяйства понадобилось получить отруб. Дело, кажется, несложное, но на доверенность нужно было приложить печать. Об этом и попросил заместителя директора фабрики тов. Осипова Работнич Луанович. Осипов ответил:

— Вы что, нездоровый? Не знаете, что директор печать не доверяет никому? — Извините, товарищ заместитель, замятовал!

— То-то же! Придется ждать Малькова.

Но произошло неожиданное: Малькова ждать не пришлось. Раздался телефонный звонок, и повелительный голос потребовал в телефону Осипова. В трубку раздалось:

— Говорит жена тов. Малькова Вам там, кажется, нужно отруб получить.

— Так точно!

— Приезжайте!

— За отрубями!!!

— Бросьте отруб! Я не база «Заготзерно»! Приезжайте, поставлю печать на доверенность.

Трудно описать, что произошло в конторе после того, как в трубку зазвонил и голос владельца печати затих! Поэтому перейдем к дальнейшим событиям. Все развивалось как по писанному. Между фабрикой культтоваров и домом № 54 по улице Карлашева установилось регулярное сообщение. В проходную то и дело вбегали запыхавшиеся курьеры и торжественно обменивались мнениями:

— Тиснула?

— Без разговоров припечатала.

— Страсть, как удобно! Я ей подсунил приказ об увеличении моей зарплаты, она дунула, плонула, и все в порядке!

— Хе-хе! Посуд еще разок!

В течение нескольких дней в конторе фабрики шел разговор о том, что пост, написавший: «Любовь она конечно, не картошка: ее не вырастешь в один прием». — глубоко заблуждался. Дело в том, что и картошку Александр Григорьевич не мог выкопать в один прием, а занимался этим делом несколько дней, в течение которых движение между фабрикой и ул. Карлашева не прекращалось.

На второй день Александр Григорьевич подал о себе весточку. Под вечер в конторе фабрики появилась убоинца Федорова. В величественно поднятой руке она держала замысловатый ключ от директорского шкафа.

— Говорят, вы тут без волемера работать не можете, — сказала она, — захлебываетесь без нас. — И разрешила достать волемер, без которого, действительно, работать было нельзя.

Рассказывают, что, уходя, она дала несколько указаний Осипову и старшему экономисту секретарию партийной организации фабрики Коротких. Она настаивала на том, чтобы был реорганизован левкасный цех, введена строжайшая экономия кислинуса фи, в кратчайшие сроки ликвидировано отставание фабрики, выполнившей месячный план на 47,3 процента.

Очень трудно было понять — передает ли Федорова слова директора или дает установки сама. Липь по некоторым приметам Осипов установил, что убоинца передает приказы Александра Григорьевича.

— Узнаю по интонации, — сказал Осипов.

Этот день кончился так же необычно. В контору быстро зашел один из работников фабрики и весело сказал:

— Смотрите-ка, какую бумаженцию я заверил у жены Малькова!

Черным по белому было написано:

«Облестром. Тов. Тиркунову. Директор томской фабрики культтоваров, не доверяя коллективу предприятия, дошел до того, что передал печать фабрики и ключ от сейфа в постороннюю руку. За ротозейство Малькова нужно примерно наказывать! Печать, число, подписи.

Признаемся, что такую бумагу жена тов. Малькова не заверила, такую бумагу никто не писал. А жаль!

В. ЛИПАТОВ.

Советско-китайские совместные декларации приветствуют вся Азия

Отклики индийской печати на советско-китайские переговоры

ДЕЛИ, 14 октября. (ТАСС). Коммунистическое советско-китайских переговоров в Пекине вызвало многочисленные отклики индийской печати. Большинство крупных деловых и провинциальных газет посвятило советско-китайским переговорам передовые статьи и комментарии.

Газеты особенно подчеркивают дружественный характер переговоров и считают, что их результатом будет дальнейшее укрепление советско-китайских отношений. Так, газета «Нейпал геральд» писала 13 октября в передовой статье: «Советско-китайская декларация не может не произвести впечатление на азиатские народы, так как политика, которую она выражает, прямо противоположна американскому вмешательству в дела других народов».

Декларация адресована прежде всего народам Азии и в том числе японскому народу, который называется под гнетом американской оккупации и стремится к свободе и сотрудничеству со своими соседями».

«Китай и Советский Союз. — пишет по поводу советско-китайского коммунистического «Трибюн», — заявили, что они будут продолжать строить свои отношения с азиатскими странами на основе строгого соблюдения принципов взаимного уважения территориальной неприкосновенности, невмешательства во внутренние дела,

равенства во взаимоотношениях, мирного сосуществования. Эти декларации будут горячо приветствоваться во всей Азии».

Много внимания газеты уделяют также содержащимся в советско-китайском коммюнике предложениям, направленным на ослабление международной напряженности в Азии.

Как указывает газета «Индия экспресс», необходимость «вывода иностранных войск из Японии и создания благоприятных условий для возобновления ее торговых отношений со всеми азиатскими странами представляется столь же резонансной, как и призыв к созыву международной конференции по Корею. Никто не может опровергнуть тезиса о том, что эти два шага упрочат мир в этом районе». Касаюсь вопроса о Тайване, газета далее пишет: «Факт состоит в том, что Формоса принадлежит Китаю».

Газета «Трибюн» в свою очередь отмечает, что в интересах мира во всем мире корейская проблема должна быть, наконец, урегулирована, и связывает этот вопрос с восстановлением законных прав Китайской Народной Республики в ООН и возвращением Тайваня законному хозяину — китайскому народу!

«Если возможно восстановить атмосферу Женевского совещания, — пишет «Трибюн», — то лет пятнадцати оснований считать, что достижение соглашения по Корею невозможно».

В честь Великого Октября

БУМАЖЕНТ, 15 октября. (ТАСС). На предприятиях страны развернулось трудовое соревнование в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и выборов в местные Советы. Инициатором соревнования коллектив завода «Маваг» выпустил в сентябре сверх плана два паровоза из широкой колеи, а также узкоколейные паровозы, локомотивы и т. д., перевыполнив месячный план по выпуску готовой продукции на 22 процента.

Работники мелкопрокатного цеха Дюшьеурского металлургического комбината имени В. И. Ленина, начиная с 1 октября, ежедневно перевыполняют производственные задания. Бригады Неделя, Чаца и Шалохина за неделю выпустили 80 тонн проката сверх плана. Впереди соревнующаяся молодежная бригада Шадрова Мишилоки. На заводе стальных изделий в первые дни октября не было такого цеха, где бы задания не перевыполнялись.

Помощь Советского Союза Кореической Народно-Демократической Республике

ПХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, в КНДР продолжают поступать из Советского Союза в счет помощи различные грузы. В сентябре корейский народ получил большое количество грузовых автомобилей, буров, перфораторов, шиферов, сортовой стали, электровозов, электромоторов, трансформаторов, судовых двигателей, бульдозеров, различных станков и механизмов. Советский Союз прислал также разнообразные технические масла, гвозди, кагон и удобрения. Присланные машины и материалы окажут большую помощь восстановлению и развитию народного хозяйства КНДР.

Докеры Сандерленда (северо-восточное побережье Англии) заявили вчера, что они не будут работать на судах, направленных туда из Лондона. Вчера в Лондоне вспыхнула забастовка работников лондонского автобусного и трамвайного парка, в которой принимает участие около 6.000 человек. Бастующие требуют улучшения условий труда.

Рост забастовочного движения в Англии

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Забастовка лондонских докеров принимает все более широкие размеры. Вчера английское национальное управление по найму портовых рабочих объявило, что немее чем за один день к забастовке присоединилось еще 1.000 докеров.

12 октября на массовом митинге в Ист-Энде, на котором присутствовало около 2.000 моряков с букирных пароходов, была вынесена рекомендация прекратить 17 октября работу. Вчера рабочие доков в Тилбери (35 километров к востоку от Лондона) высказались за присоединение к забастовке докеров лондонского порта (эти доки были единственными, в которых шла нормальная работа). Общее число бастующих докеров в районе Лондона теперь составляет

приблизительно 35 тыс. человек, около половины из которых бастует вопреки воле агитаторов своих профсоюзов.

В Саутгемптон около 2.000 докеров прекратили вчера одностороннюю забастовку солидарности с лондонскими докерами. Прекратили работу на 15 судов. В Глазго 1.000 докеров прервала вчера полудневную забастовку.

Накануне выборов в ГДР

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). 17 октября 1954 года в Германской Демократической Республике состоятся выборы в Народную палату и местные органы власти. К этому знаменательному дню активно готовится все население республики.

В заявлении, сделанном в связи с предстоящими выборами, 34 видных немецких ученых из округов Франкфурт-на-Одере и Котбус, а также 193 церковных деятеля ГДР обратились ко всем гражданам ГДР с призывом единодушно подать свои голоса за кандидатов Национального фронта.

В городе Магдебурге на заводе тяжелого машиностроения им. В. Либкнехта состоялся митинг, посвященный «дню активности», на котором присутствовали 11 тысяч трудящихся. Перед собравшимися выступил заместитель премьер-министра ГДР, первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт. Он рассказал об успехах, достигнутых в ГДР за время существования республики.

На митинге была принята резолюция, в которой собравшиеся подчеркнули, что они отдадут свои голоса за кандидатов мира.

Многотысячный митинг, на котором присутствовала делегация польских рабочих,

состоялся также на комбинате им. О. Гротеволь в Белоне. На митинге выступил премьер-министр ГДР Отто Гротеволь. Коснувшись нынешней обстановки в Западной Германии, Отто Гротеволь отметил, что, несмотря на отказ берлинских властей от проведения общегерманских переговоров, сближение между немцами Восточной и Западной Германии прокладывает себе дорогу. Только за первые восемь месяцев этого года, отметил Гротеволь, Германскую Демократическую Республику в составе делегаций посетило более 22 тысяч западногерманских трудящихся. Они имели возможность убедиться в больших достижениях рабочих ГДР.

Говоря о принятом в Лондоне решении о вооружении Западной Германии, О. Гротеволь заявил: немцы на Востоке и Западе Германии не желают таких двусторонних переговоров. Нам, сказал он, необходима конференция четырех держав. На этой конференции должно быть, наконец, вынесено решение по единственному вопросу, и этим вопросом является не заключение военного договора и не демилитаризация, а заключение мирного договора. За этот мирный договор мы будем бороться до тех пор, пока не добьемся его.

Отставка правительства Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 14 октября. (ТАСС). Ввиду несогласия правительственных групп социал-демократической партии и аграрного союза с экономической программой, выработанной премьер-министром Тертином, вчера Тертин посетил президента республики Наскивию и вручил ему от имени правительства заявление об отставке правительства. Президент принял отставку.

В официальном сообщении об отставке правительства говорится, что, поскольку предложения социал-демократической и аграрной правительственных групп сильно расходятся с предложением премьер-министра, Тертин счел необходимым подать президенту республики заявление об отставке правительства.

К легкоатлетическим соревнованиям между командами Москвы и Лондона

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). В беге на 400 метров советский спортсмен Игнатев занял первое место, пробежав дистанцию за 47,9 сек. Англичане Фрайер и Бейкер заняли второе и третье места с соответствующими результатами 48,2 сек. и 48,3 сек. Четвертое место занял Горичев (Москва). Его результат — 49,8 сек.

В беге на 800 метров первенствовал англичанин Хьюсон, показавший результат 1 м. 50,8 сек. На втором месте Эйлэт (Лондон) — 1 м. 51,2 сек., на третьем месте Агев (Москва) — 1 м. 52,7 сек., на четвертом месте Ивакин (Москва) — 1 м. 54,1 сек.

В эстафете 4x100 метров первое место заняла команда Москвы с результатом 41,2 сек. Результат команды Лондона — 42 сек.

В беге с препятствиями на 3.000 метров первое место занял англичанин Дудли; его результат 9 м. 0,8 сек. Второе и третье места заняли англичане Марв и Ширли с соответствующими результатами 9 м. 8,8 сек. и 9 м. 15,2 сек.

В прыжках с шестом наилучший результат показал англичанин Элиот, взявший высоту 4,26 метра, второе место занял советский спортсмен Ленисенко с результатом 4,19 метра, третье место Булатов (Москва) и четвертое Шмидт (Лондон).

В соревнованиях по толканию ядра наилучшего результата добился советский спортсмен Гиталка, толкнувший ядро на 16,81 метра. Второе место занял советский спортсмен Керасто, его результат — 16,44 метра. Третье место занял Свид (Лондон) и четвертое — Фарло (Лондон).

Была проведена также эстафета 4x400 метров, не вошедшая в программу соревнований. Первой была команда Москвы с результатом 3 м. 11,8 сек. Результат команды Лондона — 3 м. 13,4 сек.

В эстафете 4x100 метров для женщин победили также советские спортсменки. Результат команды Москвы — 46,4 сек.; результат команды Лондона — 47 сек.

Известия

17 октября в планетарии состоится лекция: в 1 час дня — «Строение вселенной». Читает тов. Ангина; в 3 часа дня — «Было ли начало мира?». Читает тов. Федорова.

18 октября, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему «Работа В. И. Ленина «Детская болезнь «ленинизма» в коммунизме». Читает кандидат исторических наук тов. Вельюкова.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

СПОРТ

У волейболистов города

В г. Томске на стадионе спортобщества «Медик» проведены встречи волейбольных команд, посвященные закрытию летнего спортивного сезона. Встречи мужских команд закончились победой команды политехнического института. Волейбольная

команда этого же института заняла первое место в соревнованиях женских команд.

Сейчас волейболисты города готовятся к розыгрышу приза 350-летия основания г. Томска, который будет проведен 24 октября.

На республиканские соревнования по спортивной гимнастике

С 26 по 30 октября в г. Ростове-на-Дону будут проходить республиканские соревнования по спортивной гимнастике. От г. Томска на соревнования выехала группа гимнастов, в составе которой чемпионы области 1954 года Михаил Бренда-

ков и Нина Залевалова. Они выступят по программе первого разряда.

По программе «Мастер спорта СССР» от Томска будут выступать тт. Сидоров и Чуновсов.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова
16 октября — «Испанский священный»
17 октября, днем — «Любовь на расвете»,
вечером — «Опасный спугник».
19 октября — премьера «Кривые».
Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 16 октября — «Бродяга» (1-я серия). Сеансы: 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11. «Навек с русским народом». Начало сеанса в 9 часов 30 минут утра.
Кинотеатр имени И. Черных, 16 октября Большой зал — «Мы с вами где встречались». Сеансы: 10-45, 12-45, 2-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45. Малый зал — «Крылатая защита». Начало сеанса в 10 часов утра. «Гибель «Орла». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Томская контора «Кинопроната» 16 октября выпускает на экраны города новый болгарский художественный фильм



Производство студии художественных фильмов. София.
Ипподром, 17 октября, Разыгрываются большие юбилейные призы. Начало в 12 часов дня.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ
19, 20, 21 октября
В ДОМЕ ОФИЦЕРОВ
Львовский эстрадный ансамбль
с участием лауреатов конкурса артистов эстрады
Павла ЗАХАРОВА и Бориса ПЕТРОВА
В ПРОГРАММЕ: юмор, сатира, интермедии, арии из опер, песни советских композиторов, акробатический балет
Начало в 9 часов вечера. Касса с 12 до 4 часов и с 5 до 9 часов вечера.
Принимаются коллективные заявки по телефонам 44-87, 46-77

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН-ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА
На основании постановления № 41 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся запрещается: подворный забой всех видов скота (независимо от возраста скота) в радиусе действия скотобойных пунктов «Заготживсырь», боен мясокомбинатов и колхозных боенских площадок:
в сельской местности до 6 километров,
в рабочих поселках и районных центрах до 10 километров,
в городах до 16 километров.
Забой всех видов скота в местах, не обслуживаемых бойнями, скотобойными пунктами и колхозными боенскими площадками, производится через специальных подворных забойщиков скота районных контор «Заготживсырь».
Директора мясокомбинатов обязаны обеспечить забой дачевского скота на своих действующих убойных пунктах в любое время года и в любом, предъявленном к забой, количестве скота.
Лица, виновные в нарушении установленных правил забоя скота, подвергнутся в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению штрафу до 100 рублей или привлечению к исправительно-трудовым работам на срок до 1-го месяца.
Контроль за выполнением установленных правил забоя скота возлагается на органы ветеринарного надзора, милицию, сельские Советы, работников заготовительного аппарата Министерства заготовок СССР (райуполинзагов) и контор «Заготживсырь».

«Облгаотживсырь».
Автороте «Союззаготтранс» на постоянную работу требуются шоферы II—III классов.
Обращаться: г. Томск, улица Пушкина, 10, отдел кадров, с 9 часов утра до 5 часов вечера ежедневно. 2—1
Строительному управлению Томской ГРЭС-2 срочно требуется опытная машинистка.
Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 22, отдел кадров. 2—1
Томскому трамвайному тресту требуются: слесари, кочевар, стеклянщик, электросварщик, электромонтер, кондукторы, слесарь и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 2, отдел кадров. 2—1
Срочно требуются: кочевары, мастера-обувщики на пошив новой обуви.
Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 27, артель «Обувщик». 2—1

ГРАЖДАНЕ! ЭКОНОМЬТЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ!
БЕРЕЖНОЕ РАСХОДОВАНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В БЫТУ ДАСТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ МОЩНОСТЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
ПОМНИТЕ, что промышленным предприятиям достаточно одного киловатт-часа электроэнергии для того, чтобы изготовить для населения
СПИЧЕК 1000 КОРОБОК
КАРАНДАШЕЙ 200 шт.
МАХОРКИ 240 ПАЧЕК
МУКИ 20 КГ.
Томскому горпищекombинату требуются кочевары.
Обращаться: г. Томск, улица Беллинского, 58. 2—1
Требуются в аппарат треста «Томлесжелдорстрой» заместители главного бухгалтера, инженеры экономисты, инженеры-строители, машинисты.
В отделе: инженеры-строители, бухгалтерия. Оклады повышены.
Обращаться: г. Томск, улица Нижний Луг, 4, остановка автобуса № 2 у лифта. 2—2
Томской махорочной фабрике требуются: электромонтеры, слесари 5—6 разрядов, экономист по труду, грузчики на автомашине, кочевары, охранники, шофер, рабочие в цехи.
Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14. 2—2
Требуются: механик, кастелянша и кочевары.
Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 22, лесотехникум. 2—1
Требуются: плотники, столяры, провельщики печники, конюшники, штукатуры, грузчики, разнорабочие, инженеры, начальники отдела снабжения, заведующий транспортом в каловощи.
Обращаться г. Томск, переулок Сако, 4, ремонтно-строительная контора. 3—3
Требуются рабочие всех профессий.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 58, в отдел кадров. 2—1
Адрес редакции (гор. Томск, просп. им. Ленина 13) телефоны для справок: 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-48, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 37-33, зам. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — зав. издательством — 37-75, секретариата — 37-72.